

10 сентября День памяти жертв фашизма

Общая информационная справка

Ежегодно каждое второе воскресенье сентября в России и в других странах мира отмечается Международный день памяти жертв фашизма, посвященный всем, кто прямо или косвенно пострадал от действий нацистской Германии и ее союзников во время Второй мировой войны.

Международный день памяти жертв фашизма был учрежден в 1962 году по решению ООН. Он отмечается в сентябре, так как на этот месяц приходится сразу две важные даты — начало Второй мировой войны 1 сентября 1939 года (вторжение немецких войск в Польшу) и ее окончание 2 сентября 1945 года (капитуляция Японии). Вторая мировая война стала крупнейшим вооруженным конфликтом в истории человечества. В ней участвовали военнослужащие из 61 страны, боевые действия велись на территории 40 государств. В результате погибло более 55 млн человек. Большая часть из них были гражданами Советского Союза — 27 млн человек.

Международный день памяти жертв фашизма был создан для того, чтобы не дать трагедии повториться, а жестокой и губительной идеологии — вновь захватить умы людей. Поэтому в этот день вспоминают не только тех, кто защищал Родину с оружием в руках, но и обычных людей, погибших от рук захватчиков. Сохранение этой памяти важно, ведь по мере того, как забываются ужасы войны, начинает возрождаться фашизм, а вместе с этим происходит оправдание действий военных преступников и искажение исторических фактов.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: жизнь, достоинство, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, права и свободы человека, социальная солидарность, историческая память и преемственность поколений.

Целевые ориентиры:

Гражданско-патриотическое воспитание: обучающийся

- проявляет осознанные патриотические чувства, ощущение гордости за свою страну, ее достижения;
- знает и уважает подвиги героев и защитников Отечества в прошлом и современности;
- ориентирован на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Свердловская область

Духовно-нравственное воспитание: обучающийся

— доброжелателен, проявляет сопереживание, готовность оказывать помощь, выражает неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважает старших;

— умеет оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Срок реализации: до 10 сентября

Общие хештеги мероприятия: #Росдетцентр #НавигаторыДетства
#НавигаторыДетства96 #вдохновленномужествомНД

Механизм участия

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Вечер памяти «Реквием»

Рекомендуемый возраст: 8 – 11 класс.

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы/ учителями провести вечер памяти «Реквием». Вечер памяти проводится с целью почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны из-за действий вражеских сил, создать условия для формирования чувства благодарности воинам, защитившим Родину от фашистов, чувства ответственности за судьбу Отечества.

Вечер посвящен памяти героев, павших от рук врага и направлен на эмоциональное восприятие подростками Великой Отечественной войны как трагедии народов России и мира, героическую роль советского народа, остановившего врага и внесшего свой вклад в спасение мира от фашизма.

Ссылка для скачивания материалов.

3. Интеллектуальная игра «Кладовая памяти»

Рекомендуемый возраст: 8 – 11 класс.

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом обучающихся предлагается организовать интеллектуальную игру «Кладовая памяти».

Материалы можно найти по *ссылке*.

4. Экскурсия в архив «По следам фронтовых историй»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 класс.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с региональными архивами, связанными с изучением документов XX века, *рекомендуется* организовать тематическую встречу/круглый стол/выставку в здании архива. В процессе встречи ребята смогут прикоснуться к истории Отечественной войны, к ее наследию и эпохи в целом, что позволит им в интерактивном формате узнать, как и чем жили люди эпохи Великой Победы.

Региональный компонент**1. Кинолекторий «Это нужно не мертвым, это нужно живым»**
Рекомендуемый возраст: 8 – 11 класс.

Кинолекторий – формат мероприятия, на котором происходит просмотр кинофильма с последующим обсуждением. Совместный просмотр кинокартин объединяет педагогов и обучающихся, позволяет решать множества задач, а также предоставляет школьникам возможность сформулировать собственный взгляд на многие довольно сложные сферы жизни взрослых, увидеть другие точки зрения, сравнить их, подтвердить или скорректировать собственный взгляд на жизнь и свое место в ней. При обсуждении фильмов мы учим уважать мнение другого человека, подчёркивать его уникальность.

Цель: воспитание у обучающихся гордости за подвиг нашего народа в годы Великой Отечественной войны; сопричастности поколений к истории. После просмотра перейти в любой формат обсуждения с последующей рефлексией.

Вы можете выбрать другую художественную или документальную картину в рамках действия ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

[Ссылка на примерный материал](#)

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериала для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности обучающихся и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

— камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

— человек, предмет не должны быть обрезанными;

— фото не смазано;

— на фото обязательно присутствует советник и участники;

— присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

— на одном фото 3-5 участников;

— отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не принуждайте участников, а заинтересуйте, сделайте так, чтобы у них были естественные эмоции